

2019·5·6 星期一 本版主编 那琳 编辑 薛莹 版式 赵博

风挡玻璃内贴广告 哈市市民反映：

# 这两台救护车是不是山寨的？

哈市卫健委：非本地车辆没备案 哈市交警：不能开展急救活动

生活报讯（见习记者赵政府文/摄）日前，有读者反映，在哈尔滨市东大直街和铁岭街交叉口的人行道上，停放着两辆“救护车”，但风挡玻璃内贴着广告“出院用车，就找曦源”，不知道是不是山寨救护车。对此，记者进行了采访。

5日上午，记者赶到现场看到，两辆白蓝相间的面包车斜停在哈医大一院门诊前的人行道上，棚顶悬挂急救灯，风挡玻璃上方印有救护两个大字，还有“十”字标志和“AMBULANCE”（救护车）字样，牌照为辽K开头。风挡内贴着“出院用车，就找曦源”的广告，并留下一个固定电话号码。记者以用车为名，与男驾驶员攀谈起来，这名男子表示：“哪都可以送，心脏病患者也可以送，能急救，急救呼吸机、氧气瓶都有，需要救护也可以带人，具体和‘调度’谈。”并给了记者一张名片，记者看到车上担架、氧气瓶、呼吸机等一应俱全。

在哈医大一院护理支持中心急诊转运岗，一位工作人员告诉记者，门口那两台救护车不是哈医大的。随后，记者来到黑龙江省急救中心，经过该中心查询，这两台救护车不是他们的车辆，也不在他们调



医大一院门前两台救护车。

## 哈卫健委：只有正规 120 才可开展院前急救

记者从哈尔滨市卫健委了解到，120急救车需要在卫生部门登记备案，这两台车并非本地车辆，也没有在哈尔滨卫生健康委备案。除急救中心（站）和急救网络医院外，任何单位和个人不得使用救护车开展院前医疗急救工作。非院前急救车辆如果在途中为护送的患者进行抢救，则属于开展了院前急救，违反了《院前医疗急救管理办法》，由县级以上地方卫生计生行政部门按照《医疗机构管理条例》等有关规定予以处理。

## 哈市松北区祥安南大街 1618 号商户：水管爆裂淹三家 物业修完就走 损失咋办？

生活报讯（记者李威兵文/摄）5日，哈市市民通过本报热线反映，哈市松北区祥安南大街 1618 号商户室内上水管爆裂，导致三家商户被水淹。业主王先生说：“物业只给修完就走了，我们的经济损失怎么办？”当日，记者就此事进行了采访。

5日，记者来到店内看到，该店有二层、一楼与地下室共三层，目前仅一樓可以正常营业，二楼墙体还留有被水淹过的痕迹，商品被临时堆放在屋内，十分杂乱。记者走进地下室看到，地面上有一层水，墙面有大面积被水泡坏的痕迹，很多商品被泡在水中。王先生告诉记者，5月1日早上6点多，他发现店里成了水帘洞，水从二楼一个房间不断地涌出，地板上的水已经漫过了脚面。王先生赶紧去找物



## “哈市群力新苑小区住得真闹心”后续 消防通道仍堵塞 物业将抽签 让业主轮换停车

生活报 5 日讯（记者杨雪楠）4月9日和11日，生活报连续关注了哈市道里区群力新苑小区存在消防通道堵塞、小区内占用绿地和私搭乱建严重等问题。报道见报后，道里区物业办已经约谈了负责群力新苑小区的三友物业公司负责人，督促三友物业尽快完成整改。近日，生活报记者再次接到业主的投诉，称该小区的消防通道仍然被车辆堵塞。

5日，记者再次来到该小区看到，消防通道两侧仍有大量车辆停放。对此，三友物业项目负责人孙经理向记者表示：“我们对小区车辆进行了统计，一共有2700辆私家车，在施划单向停车位后，小区只有900个停车位，所以我们决定采取抽签发放车牌识别的方式，每半年进行一次轮换，尽量保证平等。这项工作预计于本月20日之前结束，届时消防通道就将畅通了。”对于小区高层消防栓无法正常使用的问题，孙经理表示：“这是开发商遗留问题，因为开发商的原因，消防栓始终没有交给给我们物业，我们已经督促开发商尽快维修，这两天开发商正在维修消防栓的水泵，水泵修好后，将对高层消防栓进行加压注水，消防栓也能正常使用了。”

2019·5·6 星期一 本版主编 那琳 编辑 杨明乐 版式 赵博

非法持枪 寻衅滋事 敲诈勒索……

# 认识这些人请立即报警

冰城公安发布征集线索通告



吴艳 吴忠 吴成 赵春辉 吴国良 张东 戴龙

举报联系人：  
慕警官 18145178693  
刘警官 13303657292  
举报微信：18145178693非从出口进站  
男子大打出手  
被哈铁警方行拘

视频截图

## 殴打抢劫后拍视频 传聋哑人微信群称霸

哈市平房区 7 名聋哑人涉恶获刑



生活报讯（张兴民 记者孙海颖）3月26日，由哈市平房区人民检察院提起公诉的闫某等7人恶势力团伙犯罪案一审公开宣判，闫某等7名被告因犯抢劫罪、寻衅滋事罪被判处有期徒刑12年至3年不等，并判处相应罚金。这起发生在聋哑人圈内的抢劫、寻衅滋事案，7名被告人犯罪时平均年龄19岁，部分被告人还是未成年人。

## 父母离异 靠打人视频提升圈内威望

闫某出生在一个贫困的农民家庭，父母离异，他小学毕业后就辍学在家。缺失关爱和教育的闫某自尊感偏低，性格也内向偏激，社会正常认知较差。没多久，闫某认识了同样为聋哑人的被告陈某、杨某、李某等6人持械随意殴打多名聋哑被害人，抢劫财物，并在犯罪过程中拍摄视频，发送到聋哑人的微信群中，形成固定的“恶势力”团伙。

2017年7月至2018年10月，为在聋哑人圈内树立威望，闫某多次纠集同是聋哑无业人员杨某、李某等6人持械随意殴打多名聋哑被害人，抢劫财物，并用手机拍了姜某裸视频发至聋哑人圈内，并抢走其身上的苹果手机。

## 1000 元帮人报仇 开水泼洒两名被害人

2018年10月4日，被告人陈某与被害人段某发生矛盾，陈某找到闫某，让闫某找几个人“修理”段某，并通过微信转账给闫某1000元作为好处费。10月6日下午，闫某纠集杨某、李某在一处旅店内恐吓、威胁、殴打段某，造成其轻微伤。李某用手机录下段某被打经过，转发给陈某和聋哑人群内，作为报仇的证据。随后，闫某等人抢走段某手机后离去。

哈市平房区人民法院受理该案后，成立涉恶犯罪专办组。经该

院审查发现，侦查机关对该案的三起寻衅滋事案的认定存在偏差，应以抢劫罪定罪处罚。

3月15日，平房区人民法院开庭审理此案。为保障被告人权益，检察机关为被告人聘请了手语翻译、指派法律援助律师。庭审历时7小时，对检察机关改变侦查机关定性的3起案件，法院支持检察机关意见，以抢劫罪论处，闫某等7人当庭认罪认罚。

形成固定的“恶势力”团伙。

2017年12月26日，为防范被害人姜某地位威胁到自身，闫某找来杨某、张某甲、张某乙，将姜某约到哈市一处旅店内。闫某、杨某、张某乙在屋内强迫姜某脱光衣服，用手机拍了姜某裸视频发至聋哑人圈内，并抢走其身上的苹果手机。

2017年7月至2018年10月，为在聋哑人圈内树立威望，闫某多次纠集同是聋哑无业人员杨某、李某等6人持械随意殴打多名聋哑被害人，抢劫财物，并用手机拍了姜某裸视频发至聋哑人圈内，并抢走其身上的苹果手机。

2018年10月4日，被告人陈某与被害人段某发生矛盾，陈某找到闫某，让闫某找几个人“修理”段某，并通过微信转账给闫某1000元作为好处费。10月6日下午，闫某纠集杨某、李某在一处旅店内恐吓、威胁、殴打段某，造成其轻微伤。李某用手机录下段某被打经过，转发给陈某和聋哑人群内，作为报仇的证据。随后，闫某等人抢走段某手机后离去。

哈市平房区人民法院受理该案后，成立涉恶犯罪专办组。经该